Gemeentebrief

Als er in alle jaren, dat ik voorganger ben (en dat is sinds 1975 op Tholen als net afgestudeerde vicaris) één jaar is geweest, waarin de Pinksterboodschap een diepe dimensie kreeg dan is het wel 2020.
Lieve deugd. De samenleving kwam wereldwijd bijna tot stilstand.
Ineens waren we voor elkaar een potentieel gevaar en waren vrijwel alle vormen van samenkomst verboden. 
Afstand houden, geen nabijheid, geen samenkomsten. Het zijn precies de kernwaarden van een kerk/geloofsgemeenschap. 
Die moest ook haar bijdrage leveren. En recentelijk vernamen we nog hoezeer kerkelijke bijeenkomsten, NB wereldwijd, een gevaar vormen voor de samenleving. 
En als we dan toch samenkomen met een minimum aantal mensen, dan mogen we ook niet zingen. Want dat is extra riskant.

En daar zitten we dan met ons goede gedrag. Wachten op betere tijden. Wanneer een vaccin voorhanden is. Een geneesmiddel is gevonden, dat dit slopende virus bestrijdt.
Dat kan nog best een tijd duren. En tot die tijd moeten we ons inhouden. Afstand houden, zo min mogelijk samenkomen. Maar niet teveel bij elkaar op bezoek komen. Want je weet maar nooit.
Maar....... dan ineens is er een lichtpuntje. Allemaal begrippen, die we tot op heden niet kenden suizen langs ons heen. De R is lager dan nul. Er is een dashboard op komst, dat info versterkt over de ontwikkelingen van het virus en de passende maatregelen, die moeten worden getroffen.

Maar alles blijft vooralsnog op een laag pitje. Hoewel. Er mag weer het één en ander. Voorlopig met dertig man samenkomen.En straks misschien wel met honderd! Voor zeer grote kerkgenootschappen is dat niet genoeg, voor ons ruim voldoende. Alleen ons kerkgebouw is daar helaas te klein voor. Met de beste wil van de wereld komen we niet verder dan hooguit vijftig. Want afstand moeten we blijven houden.

Dat onzichtbare ziekmakende virus maakt het de eveneens onzichtbare maar juist genezende Geest moeilijk.? Nee hoor. Want ook die gaat zijn eigen ongekende gang en overbrugt ruimschoots de anderhalve meter afstand en schept gemeenschap ook al komen we niet bij elkaar.
En die wetenschap hebben we hard nodig in deze momenteel afstandelijke wereld. Daarom is het fijn, dat een voorlopig einde aan de lock-down samenvalt met ons Pinksterfeest. Het enige richtinggevende antwoord op alle vervreemding, angst en onzekerheid. Daarom wens ik u toe, dat u echt met plezier a.s.zondag ter kerke gaat, want met dertig gaat dat prima lukken. En als u het niet aandurft geen punt, dan kijkt en luistert u mee via de Livestream of kerktelefoon. En we houden de vlam van de hoop brandend. Geen pessimisme en ook geen nodeloze zorgen. De Geest staat borg voor vertrouwen en verwachting. Niet alleen voor de toekomstige wereld maar ook voor de huidige wereld. God heeft ons niet aan ons lot overgelaten. Dus ook niet overgegeven aan een virus. Hij gaat de strijd aan met alles wat ons leven bedreigt. Dat is het eigene van God. Hij schept en herschept. Hij gaat met ons mee, Hij doet met ons mee, Hij lijdt met ons mee, maar Hij overwint ook met ons. 
Dat moeten we hoog houden, zeker ook in deze week, waarin we toeleven naar het feest, dat we zo bitter hard nodig hebben. 
Daar worden we weer nieuwe mensen van. 
Hoe schrijft Paulus dat ook weer in zijn brief aan de Galaten:
De vrucht van de Geest is liefde, vreugde en vrede, geduld, vriendelijkheid en goedheid, geloof, zachtmoedigheid en zelfbeheersing.
Een mondvol, we hebben onze handen er vol aan, maar we zijn ook vol van de Geest en met die Geest gaat dat ons allen lukken. Zeker weten! Dat is immers PINKSTEREN!

HG Rob Visser
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