Gemeentebrief

ANDERHALVE METER IS BEST TE OVERBRUGGEN

Nu ook de maand juni bijna voorbij is, zien we terug op een bewogen voorjaar. Helaas zijn er ten gevolge van de viruspandemie ook in ons dorp mensen ziek geweest, of tobben nog steeds met de gevolgen, maar is er voor zover mij bekend slechts één gemeentelid (de heer Van Meteren, wonend in Avondlicht) overleden. Natuurlijk één teveel, maar horend, wat er in andere dorpen of steden is gebeurd, valt het nog mee. 
[bookmark: _GoBack]De druk wordt enigszins verminderd en dat stemt ons blij. Maar helaas zijn er velen voor wie die blijdschap niet geldt. Allereerst natuurlijk de mensen, die in de Horeca werkzaam zijn. Die kunnen met de anderhalve meter geen kant op. En dan zijn er talloze bedrijven, die zo'n klap hebben gekregen, dat ze er met heel veel moeite overheen proberen te komen, maar helaas zijn er ook velen, die het niet redden. Er wordt gevreesd voor honderdduizenden werkelozen en duizenden faillissementen.  En dan zijn er degenen, die nog lange tijd met de gevolgen van de Coronagriep van doen hebben en de vele families, die een geliefde hebben moeten missen ten gevolge van ditzelfde virus.
En ja, dan dus ook de landgenoten, die het niet snel genoeg gaat en die demonstreren tegen handhaving van sommige maatregelen of onder het motto van viruswaanzin de straat opgaan. 
Oh nee, we zijn er nog lang niet. Het vaccin is nog niet gevonden en ontwikkeld en de schade van maanden lock-down is materieel gezien groot.
We zullen er nog veel over lezen en horen en ik houd mijn hart vast, wanneer straks de gehele crisisbeheersing van RIVM, OMP, GGD en kabinet middels een parlementaire enquête tegen het licht wordt gehouden.
In de NRC werd vorig weekend een tiental pagina's besteed aan deze materie. Ik werd er niet vrolijk van, maar wil hier toch alvast kwijt, dat de beste stuurlui weer aan wal stonden en dat we met de kennis van nu heel gemakkelijk eerdere besluiten kunnen afserveren. Achteraf is het makkelijk praten. Ik hoop, dat we met elkaar de moed kunnen opbrengen om vooral vooruit te kijken en met de lessen van Covid 19 ons voordeel te doen.
Ook in de kerk hebben we al een voorzichtige poging gedaan om de afgelopen maanden door te lichten en gaan we vol goede moed een nieuw seizoen tegemoet. Maar nu breekt er een vakantietijd aan. Althans voor veel landgenoten. Ik hoop, dat zij, die dit voorrecht kennen echt kunnen uitrusten. Voor de meesten onder ons gaat alles gewoon door. Uw kerkenraad maakt al plannetjes voor september. De jaarlijkse rommelmarkt kan niet doorgaan, maar leuke ideeën worden al ontwikkeld, die binnen de Coronaregels vallen en toch weer een beetje lucht geven aan de behoefte van ons allen elkaar weer eens te zien en te spreken. Die anderhalve meter zijn echt te overbruggen.
De kerkenraad heeft ook goed nagedacht over hoe we ons moeten verhouden met onze geloofsbroeders en zusters van de Morgenster.  Het blijft toch een absurde zaak, dat we in dit kleine dorp met twee kerkgenootschappen zitten, die qua geloofsbeleving dicht bij elkaar staan en alleen om historische en vaak al te menselijke gedachten, die met geloof niets van doen hebben, gescheiden blijven. 
En ik denk aan de Deense filosoof Kierkegaard, die zei: 'Christen-zijn is even moeilijk als koorddansen in een dwangbuis'. Toch maar proberen!
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