Gemeentebrief 16 van Rob Visser

Beste mensen, 

Vooralsnog is dit de laatste gemeentebrief.
De zomer is ingetreden. Corona lijkt weg te ebben. We pakken de oude draad weer op of we pakken de vakantiespullen in. Toch wil ik nog eenmaal uw aandacht vragen voor het pioniersproject, waarover ik u al eerder informeerde. Lees hem aandachtig door en kijk eens om u heen of u mensen van buiten de kerk kent, die hiervoor voelen. Dit bericht stond ook in het infoblad van onze Vurense basisschool.
Hopelijk vinden we toch nog genoeg mensen om de schouders eronder te zetten. We geven toch om ons dorp?

Hartelijke groet,
Rob Visser

GELOOF IN JE DORP 
In deze heftige tijd zal veel aandacht besteed worden aan de gevolgen van de Coronapandemie voor jullie kinderen. En terecht. Immers de wereld begint bij het gezin. De crisis lijkt wat af te vlakken en hopelijk kunnen we in september zonder al te grote zorgen weer opnieuw beginnen. Maar dan is er nu de vakantie. Eigenlijk best bijzonder na maandenlang al een vreemdsoortig vakantiegevoel te hebben gekend. 
De kinderen waren thuis op afwijkende tijdstippen en alles was anders. Begrijpelijk, dat je in zo'n tijd minder aandacht hebt voor zaken buiten gezin, familie en werk. 
En toch wil ik iets heel anders bij jullie op tafel leggen. Dat is namelijk de zorg voor uw dorp. Want de 2000 inwoners van Vuren vormen ook samen een gezin, dat op zijn beurt aandacht behoeft. 
Ook als gemeenschap rond de Thaborkerk denken we hierover na. Al meer dan een jaar voor het Covid 19-virus zich aandiende spraken we als kerk over de mogelijkheid iemand aan te stellen, die zich zou gaan verdiepen in wat in ons dorp aan bijzondere activiteiten voor jongeren en ouderen zou kunnen worden ontwikkeld. Het beleid van de Protestantse Kerk Nederland is erop gericht om in ons hele land projecten te ontwikkelen, waar de samenleving wat aan heeft. En dan denken we dus niet aan evangelisatie of activiteiten, die gericht zijn op kerkgroei, maar heel eenvoudig aan samenlevingsopbouw. 
Daarom moet er een projectleider genaamd, worden aangesteld, die samen met een commissie gaat bekijken wat in ons dorp gewenst en mogelijk is, een plan opstelt. Bij dat plan zoekt deze commissie dan samen met die projectleider naar een pionier, die een aanstelling voor tenminste drie jaar krijgt. 
U moet dan denken aan een functie van 20 uur (1⁄2 FTE). 
De landelijke kerk ondersteunt dat financieel en ook de plaatselijke gemeente moet in de buidel tasten. Die besluiten zijn al genomen en geaccordeerd. De financiën zijn dus rond! 
De kerkenraad ondersteunt dit plan, maar alleen onze voorzitter Ria Looijen zal deel uitmaken van deze commissie. Zij zit daarin zonder last- of ruggenspraak. Want de kerk levert wel de middelen, maar wil uitdrukkelijk, dat dorpsgenoten gaan bezien wat er nodig is en zij zullen ook die pionier (man of vrouw, oud of jong...) begeleiden. Die heeft immers een klankbord nodig. 
Waarom, hoor ik u vragen, doet de kerk dat? Daarvoor is maar één reden. Het geloof in God inspireert ons om als goede rentmeesters te zorgen voor de aarde, de schepping, de mensen, de samenleving. Geloven is niet alleen maar bidden en Bijbellezen, maar vooral ook je inzetten voor een betere wereld, waarin mensen gelukkig zijn. 
Dat geldt ook voor ons allen in Vuren, want de wereld begint in je gezin, maar als je nog een beetje tijd over hebt gaat dat verder in je dorp. 
Daarom dit verhaal met het verzoek om eens na te denken of het mogelijk is, dat je een jaar iedere maand een paar uurtjes vrij hebt om samen met andere dorpsgenoten na te denken over wat in ons dorp allemaal mogelijk en misschien gewenst is. 
Je hoeft dus zeker geen lid te zijn van de kerk of het protestantse geloof aan te hangen. Nee, alleen een hart voor Vuren op de goede plek. 
Bel mij gerust, als dit je wat lijkt of als je meer info wilt (06-44822298). Jouw dorp is het waard. 
Hartelijke groet en een fijne vakantie, Rob Visser, dominee van de Thaborkerk 
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