Gemeentebrief

Sneeuwpret

De wereld is wit. Een mooie wereld. Wat het oog niet kan verdragen is bedekt. De wereld is ineens een stuk lichter geworden.
Vinden we het misschien daarom allemaal zo mooi?  De wereld lijkt ook ineens minder gecompliceerd. Is u dat wel eens opgevallen? Alles lijkt zwart-wit. Je ontwaart maar moeilijk kleuren. Dat maakt het leven veel gemakkelijker. Geneigd als we zijn om alles zwart-wit te zien. De nuance ontbreekt vaak. 
Natuurlijk kun je er ook anders tegenaan kijken. Sneeuw maakt de wegen glibberig. Je kunt uitglijden. Alles wordt een blubberboel. Er moet worden gestrooid. In één weekend. 50 miljoen kilo. Slecht voor de natuur.  
Sneeuw, gecombineerd met een ijsvloer is helemaal het einde. Ineens geen Corona, maar schaatsen en sleeën is het devies. Bij ons voor het raam wordt er geschaatst. Uitgelaten kinderstemmen doorklieven de serene stilte, die zo eigen is aan een besneeuwd landschap, dat de snelstromende en ver buiten zijn oevers getreden rivier in bedwang poogt te houden. Eigenlijk een verloren strijd, wanneer de rivier boven de 15 meter komt. Maar zo ver komt het nu niet.  
Dus rest een remise tussen uiterwaarde en rivier. Straks gaat het land winnen en keert de rivier terug in zijn mand, binnen de oevers. Volgend jaar weer een nieuwe kans. Nu is er water en sneeuw, en foeragerende meeuwen, die honderden kilometers afleggen om hier voedsel te vinden. Tevergeefs, zo lijkt het. Wanneer het ijs wegtrekt keren eenden, zwanen en meeuwen terug. En als het water langzaam in de grond zijn toevlucht zoekt volgt na enige weken de boer, die het land gaat bewerken en eind mei zal het land voor maanden het eldorado vormen voor de koeien. Zo duurt de tijd en krijgt het land het te verduren. 
Maar nu vriest het. Het water krijgt een andere samenstelling. Op dat water kun je lopen. Kun je spelen. Het is mooi. Maar aan alles zit een keerzijde. Dit stadsjongetje kent nieuwe zorgen. Het vijvertje in de tuin mag niet dichtvriezen. Dan gaan de overwinterende kikkers als ook de vissen door. Dus water- en luchtpomp zijn levensreddend. Een wak moet er blijven. Zuurstof is van levensbelang. Ook voor de vissen. 
En al die beelden kun je uitwerken. Als Jezus deze wereld van rivieren gekend had, water, sneeuw en ijs dan hadden zijn gelijkenissen heel anders geluid. Jezus’ wereld leek in vrijwel niets op de onze. En soms moeten we bij de preek gekke bokkesprongen uithalen om het vertaald te krijgen naar onze tijd. Maar als we dit ons realiseren kunnen we vrijmoedig onze gedachten de vrije loop laten. Al die beeldspraken, ook wel metaforen genoemd, helpen ons om dieper door te dringen tot het mysterie van God als Schepper en Onderhouder van dit leven. 
Veel verhalen in de Bijbel zijn levensgeschiedenissen, die aan ons doorgegeven zijn om iets bij ons los willen maken. De kracht van Jezus was, dat hij aan zijn verhaal niets toevoegde. De hoorder kon er zijn voordeel mee doen. Zo heeft ook u uw verhaal. In 2021 een verhaal van Corona, water, sneeuw, ijs en al die krantenberichten. We putten uit onze herinneringen en gaan misschien aan de hand van ons eigen verhaal het Bijbelverhaal beter verstaan.

We zijn het kwijt
Of niet vergeten
Wat we weten
Geven we door aan degenen
Die het niet meer weten
Delen onze herinneringen
En nemen het mee de toekomst in.
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