GEMEENTEBRIEF
'U hebt hem bijna een god gemaakt'

Dat spreekt de psalmdichter uit in de achtste psalm (vers 6). We schrikken van die woorden. Bijna een god? Dat mocht de mens willen, zo zeggen we dan. Maar past ons die bescheidenheid?
De mens is geen god, maar van hem wordt gezegd, dat God hem bijna tot een god heeft gemaakt. En bijna is dus BIJNA. Dus de mens IS geen god, hij is het BIJNA.
Daarover twee dingen:
Allereerst dreigen we dat woordje 'bijna' nog wel eens te vergeten. Vooral als de mens veel macht is toegedicht of zichzelf heeft toegeëigend dan zien we dat het nogal eens uit de hand kan lopen.
Zie in het verleden: Nero, Napoleon, Stalin en tegenwoordig: Poetin, Xi Jinping. En hoorden we destijds Trump niet beweren, dat hij een uitverkorene was? En wat te denken van het bedachte Derde Rijk in de jaren dertig van de vorige eeuw?
En hoe zien we politici zich vaak niet misdragen. Ze zeggen het wel niet, maar gaan zich als een godheid gedragen.
Dat is de ene kant van de zaak.
Maar er is een tweede kant. God heeft de mens bijna goddelijk gemaakt. En ondanks alle ontsporingen, die we zojuist opmerkten is dat toch maar al te waar. 
Want is de mens niet tot ongelooflijk veel in staat? Bijna bovenmenselijke prestaties worden er geleverd. Zo zagen we een toppunt van technisch vernuft toen de Marsrover Perseverance na een afstand van zo’n 60 miljoen kilometer te hebben overbrugd keurig landde op Mars en dat met prachtige beelden en goed geluid door ons allen gevolgd kon worden.  Ongekend knap. En wat dacht u van de enorme prestaties, die op farmacologisch gebied zijn verricht door binnen een jaar een vaccin te ontwikkelen, dat miljoenen mensenlevens zal redden.
Ik noem nu twee actuele voorbeelden, maar u zou er zonder moeite tientallen voorbeelden aan kunnen toevoegen.
Dat ik hiervan gewag maak in dit bericht aan u is, omdat we in een tijdsbestek leven, dat door heel veel mensen als zwaar wordt ervaren. Onze regering legt adviezen naast zich neer, omdat tienduizenden Nederlanders het 'niet langer meer trekken'. Ze zijn het zat. Zo horen we.  De trossen moeten los, alles weer open. Krijg je Corona, pech. Het valt in de meeste gevallen best mee. Herstel.NL met voorwaar niet de minsten onder ons, bedacht zelfs ingrijpende plannen om de samenleving weer open te maken. 
En daartussendoor worden we ook nog getrakteerd op allerlei impertinente onzin van ene Engel, lange Frans, Baudet en Wilders. We worden van allerlei kanten dooreengeschud en dan denk ik weer aan diezelfde psalm acht, waar we in het vijfde vers lezen:
'Wat is dan de sterveling dat u aan hem denkt,
het mensenkind dat u naar hem omziet?'
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